



Российская газета: "В Уфе вынесли приговор насильнику и убийце 11-летней школьницы"

Сегодня в Уфе была поставлена точка в резонансном деле об изнасиловании и убийстве пятиклассницы Виолетты Токарчук. Верховный суд РБ вынес приговор преступнику - пожизненное заключение. Кроме того, осужденный должен выплатить родителям жертвы 2,5 миллиона рублей морального вреда.

Напомним, тело школьницы было обнаружено 20 сентября 2015 года за гаражами, рядом с ее родной школой. Девочка не дошла до учебного заведения всего несколько метров. Выследивший ее 35-летний Александр Валеткин схватил и утащил девочку за гаражи. Здесь он надругался над ней, а потом задушил.

Следователям понадобилось три дня, чтобы назвать и задержать преступника. В первую очередь были подняты дела всех уфимцев, обвинявшихся в аналогичных преступлениях. Александр Валеткин ранее был дважды осужден за изнасилование несовершеннолетних, его данные хранились в базе экспертно-криминалистического центра МВД по РБ. Данные совпали с биологическим материалом, оставленным на месте преступления. Чтобы выманить педофила из дома оперативники вели с ним переписку в соцсети от имени несовершеннолетней девочки. После чего Валеткина пригласили на свидание на остановку на Центральном рынке. Тут его и задержали оперативники. Под прессом улики рецидивист сознался в содеянном.

В ходе следствия всплыло еще одно чудовищное преступление, совершенное Валеткиным. Оказалось, что ранее, 11 февраля 2015 года, у моста через озеро Долгое в Уфе педофил напал на 10-летнюю девочку. Совершив в отношении нее насильственные действия сексуального характера, мужчина стал душить ее и, подумав, что потерпевшая мертва, скрылся с места происшествия. Девочка пришла в сознание и добралась до дома, сообщив о случившемся родителям. С учетом тяжести преступления и широкого общественного резонанса государственное обвинение на суде поддержал лично прокурор республики Андрей Назаров. Дело составило семь томов, педофилу было предъявлено обвинение по семи статьям Уголовного кодекса РФ.

Виолетта Токарчук была единственным ребенком у своих родителей, для которых любое наказание преступнику, будет ничтожно малым по сравнению с их потерей.

- Мы согласны с приговором, ведь другого, более жесткого наказания, законодательством не



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

предусмотрено. Если бы не было моратория на смертную казнь, я бы, скорее всего, требовал расстрела, - сказал после суда папа погибшей девочки Юрий Токарчук. Он также отметил, что не уверен в искренности раскаяния Валеткина, который зачитал свои извинения родителям на последнем заседании суда по бумажке. Отметим, что все заседания проходили в закрытом режиме, журналистов пустили только на оглашение приговора. - Он извинялся только для судей, а нам его извинения ни к чему - ребенка уже не вернешь, - отметил Юрий Токарчук. Мама Виолетты Елена судебные заседания не посещала, потому что морально выдержать все подробности чудовищного преступления женщине было просто не под силу.

Судебное решение Валеткин слушал, не выражая никаких эмоций, прямо глядя на судью. На вопросы журналистов об отношении к приговору, не проронил ни слова. Родители девочки пожелали получать уведомления обо всех перемещениях Александра Валеткина. Как пояснил папа, они боятся, что когда-нибудь преступник может выйти на свободу по амнистии.

Как рассказали в Следственном комитете РБ, к концу изучения материалов уголовного дела, поняв неотвратимость наказания, обвиняемый имитировал самоубийство.

- Пытался разгрызть вены на руке перед отправкой в изолятор. После оказания медицинской помощи он был водворен в камеру следственного изолятора, - прокомментировали в Следкоме РБ. Преступник должен выплатить еще и моральный вред родителям другой потерпевшей от его насильственных действий девочки - 500 тысяч рублей. При этом, сами родители сомневаются, что педофил сможет выплатить долг. И имущества у него нет, в Уфе он проживал в съемном жилье, перебивался случайными заработками.

Стоит отметить, последние резонансные преступления против половой неприкосновенности в Уфе похожи тем, что преступления совершают люди, уже имевшие аналогичные судимости. К примеру, изувечивший в сентябре прошлого года на трамвайных рельсах 32-летнюю женщину преступник с 2010 по 2015 годы отбывал наказание за изнасилование соседки и несовершеннолетней девочки. А выйдя на свободу, только за неделю изнасиловал четырех женщин.

Задержанный на прошлой неделе пьяный сторож садового товарищества "Лабиринт", подозреваемый в насильственных действиях сексуального характера в отношении двух девочек пяти и шести лет, также был судим за изнасилования. В Следственном комитете РБ отмечают, что число преступлений, характеризующихся как насильственные действия сексуального характера, в 2015 году выросло на треть.

Гульназира Ишбердина



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1059040>